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Η εορτή Αγίου Πνεύματος στο Μόδι (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Κατά την εορτή του Αγίου Πνεύματος, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητος επεσκέφθη την Ενορία Αγίας Τριάδος Μοδίου και 
προέστη του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας προς τιμήν του 
Παρακλήτου.

Μαζί του ο Παν. Αρχιμ. π. Νικόλαος Τσολούφης, Εφημέριος του Ιερού 
Προσκυνήματος Μεγάλης Παναγίας και Παιδαγωγός, ο Αιδ. Οικ. π. Παναγιώτης 
Χαλιάζης, Εφημέριος του Ιερού Ναού και ο Διάκονός του π. Νικόλαος Τσεπίσης.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1142
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-ιερισσού-αγίου-όρους-και-αρδαμερίο/


<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Ο Λαός του Μοδίου και των όμορων Περιοχών προσήλθε στο πανηγύρι, με 
επικεφαλής τον Δήμαρχο Βόλβης κ. Διαμαντή Λιάμα, τον τ. Βουλευτή και 
Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ κ. Αθανάσιο Γλαβίνα, τους Αντιδημάρχους 
κ.κ. Νικόλαο Πανταζίδη, Χρήστο Γκολιδάκη και κα Κυριακή Τσουραλάκη, τον 
Πρόεδρο του Μοδίου κ. Άγγελο Βούλγαρη κ.ά.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέλυσε προς το πυκνό Εκκλησίασμα την 
Αλήθεια της Ορθοδοξίας, ότι το Πανάγιο Πνεύμα συνιστά τη Λυδία Λίθο και την 
πηγή της ενότητος της Εκκλησίας, υπερτονίζοντας μάλιστα το Κοντάκιο της 
Εορτής, ότι με την Επιδημία του Αγίου Πνεύματος ο Τριαδικός Θεός «…Εἰς 
ἑνότητα πάντας ἐκάλεσε»! Όπου, λοιπόν, παρίσταται το Άγιο Πνεύμα και αρδεύει 
την Οικουμένη, υπάρχει ενότητα, τελεσιουργείται το Μυστήριο της Ενότητος του 
Σώματος του Χριστού, καθώς Εκείνος το εζήτησε από τον Πατέρα Του κατά τη 
Μεγάλη Πέμπτη το εσπέρας, λέγοντας: «…Ἵνα ὦσιν ἓν καθὼς ἡμεῖς ἕν ἐσμεν» 
(Ιωάν. ιζ΄ 23).

Περαίνοντας τον λόγο του ο Σεβασμιώτατος παρετήρησε ότι η παντοειδής αίρεση 
θέλησε να αμαυρώσει την Λατρεία και την Τιμή της Εκκλησίας προς το Τρίτο 
Πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, όπως έπραξε ο Άρειος με το Δεύτερο Πρόσωπο της 
Αγίας Τριάδος, τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό, αρνούμενος την Θεότητά Του και για 
τούτο συνεκλήθη η Α΄ εν Νικαία Οικουμενική Σύνοδος το 325 μ.Χ. Το ίδιο 
παρετηρήθη και περί της Θεότητος του Αγίου Πνεύματος από τους αιρετικούς.

Ο Μακεδόνιος και Σαβέλλιος υπεστήριζαν ότι το Άγιο Πνεύμα δεν είναι το Τρίτο 
Πρόσωπο της Αγίας Τριάδος και φυσικά δεν είναι Θεός και Ομοούσιο με τα έτερα 
Δύο Πρόσωπα της Τρισηλίου Θεότητος, αλλά δύναμις του Θεού, άραγε όχι Θεός. 
Για το σκοπό της αντιμετωπίσεως αυτής της αιρέσεως συνεκλήθη η Β΄ εν 
Κωνσταντινουπόλει Οικουμενική Μεγάλη Σύνοδος το 381 μ.Χ. και απεκατέστησε 
την Λατρεία και την Τιμή προς τον Παράκλητο, συμπληρώνοντας το Σύμβολο της 
Νικαίας με τα άρθρα, τα οποία απαγγέλλουμε και σήμερα σε κάθε Θεία Λειτουργία. 
Ευχήθηκε δε ο ομιλητής να απολαύσει και ο Λαός μας τον Φωτισμό του Αγίου 
Πνεύματος, καθότι ο Τριαδικός Θεός ” Φῶς ἐστί, Φῶς ὁ Πατήρ, Φῶς ὁ Ὑιός, Φῶς 
τό Πνεῦμα τό Πανάγιον”.

Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας εσχηματίσθη πομπή και λιτανευτικώς 
η Πάνσεπτος Εικόνα της Αγίας Τριάδος υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του 
Δήμου Βόλβης περιεφέρθη ανά τις οδούς του Μοδίου για την Ευλογία του Λαού και 



του Τόπου. Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα εδέσματα που παρεσκεύασε με 
πολύ μεράκι ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μοδίου και Άρχοντες και Λαός παρεκάθησαν 
στο Παραδοσιακό Κουρμπάνι…
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